

Виходить у Львові щодня (крім неділей і грег. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і адміністрація: улица Чарнецького ч. 12.

Всімма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і з вложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані візьні від оплати поштової

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції левоників пасажа Гавсмана ч. 9 і в ц. к. Старостах на провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ — 40

Поодинокое число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ — 90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

(Балканська справа. — Зброєня Англії. — Російско-япанська війна.)

Від якогось часу говорять загально, що спокій на Балкані забезпечений і що нема ніякої причини побоювати ся якоїсь ворохобні. Навіть розрухи в Альбанії представляють послідні вісти яко річ дуже маловажну. Тимчасом з Константинополя не перестають жадувати ся на болгарску агітацію в Македонії. Сими днями внесла Порта жадобу до амбасдорів Австро-Угорщини і Росії, в котрій наводить многі случаи розбоїв, убийств, рабунків і підпалів, яких допускають ся Болгари в Македонії на магометанах. Із Солуня доносять навіть, що в селі Стояково під Солуном прийшло межі турецьким войском а ватагою ворохобників, зложеною з 60 людей, до кровавої бійки, в котрій по стороні ворохобників було 6 убитих; всіх ранених загалом було 25. Так само надійшла з Константинополя вість, що положене в Муш і Бітші має бути дуже грізне.

До „Pol. Korr.“ доносять з Константинополя, що після достовірних вістей з різних жерел партія Сарафова організує ворохобню лиш в монастирських вілях і заходить ся коло того дуже пильно і енергічно так, що можна

сподівати ся нової ворохобні. В прочих сторонах Македонії поки що проявляє ся лиш слабкий рух і може бути, що головний комітет революційний заняв поки що лиш вижидаюче становище.

Характеристичне для відносин на Балкані ще й то, що часть австрійської праси починає вже доказувати, що намірена реформа в Македонії не доведе до нічого, бо она не дотикає Альбанії і Альбанці будуть могли як і доси нападати та убивати християн. Поправді — кажуть — ціла акція дипломатична на Балкані скінчила ся нічим, бо жерел ворохобні і непокоїв не заткано зовсім.

Англійське правительство, здаєсь, перечуває, що фльота англійська може вже в недалеких часах буде мусіла виступати до борби і для того в бюджеті маринарки домагає ся на саму фльоту 922,237.500 франків, видаток звиш 60 мільонів більший як минувшого року. Перший лорд адміраліції мотивуючи се жадане, доказував, що воєнна фльота англійська мусить що найменше бути так сильна і велика, як фльоти трох найбільших по Англії держав разом. Він подав також до відомости, що Англія закупила в Чілі за 46,875.000 фр. два панцирники, а причиною того було, що ті самі кораблі хотіла закупити друга держава (Росія), чого не можна було допустити зі взгляду на інтерес Англії.

Послідні вісти з поля війни роз'яснюють трохи ситуацію. Показує ся, що Япанці тихцем висіли на беріг десь недалеко Владивостока, але ще на корейським побережжю і звідтам хотять дістати ся до Манджурії. Російські жерела доносять о 2400 Япанцях без артилерії, але здає ся, що в ту сторону мусіли піти вже більші відділи, бо чутка о тім, що Япанці висіли в заливі Поссєта, ходила давно і лиш не м жна було єї перевірити. З тим рухом япанської армії стоять в звязи також і слідуючі два факти: Відділ російського войска в силі 1500 мужа переступив ріку Тумен коло Ойренгу. Згадана ріка творить на північнім вході від заливу Поссєта, або на полудневім заході від Владивостока граніцю межі Кореєю а російським краєм, званим тут Приморе. Російське войско буде тепер очевидно старати ся заступити тут Япанцям дорогу. Факт сам, що на вість о 2400-ім відділі Япанців вислано всего лиш 1500 мужа зі стороны російської, здаєсь вказувати на то, що воєнні сили Росії в Приморю мусять бути дуже слабкі. Ще характеристичнійший єсть другий факт, іменно, що перший раз від початку війни наспіла вість о чиннім виступленю Хунгузів против Росії.

Хунгузи (Хунхузи або Чунчузи — слово се вимавляють велико) то зайшли над Амур хінські робітники, котрі пустились на розбої і віддавна виступають проти Росії; їх має бути

16)

## ОБРАЗКИ З ДАЛЕКОГО ВСХОДУ.

(Після Руд. Цабеля, Гессе-Вартелла і др. зладив К. Вербим.)

(Дальше).

Япанці суть мішавцями монгольської маляї і маляйської великої раси а більша часть з них суть люди малого росту, звичайно так великі, як у нас люди низше середного росту. Коли япанський вояк стане побіч російського високого росту, то виглядає мало що не як карлик, а старші жінки роблять для того на перший погляд вражінє молодих дівчат. Але цїсар Мутсу Гіто перевишєє своїм ростом всіх своїх підданих походження монгольського а навіть мало хто з маляйського походження дорівнує ростови цїсаря. Ба навіть і від сих послідних відзначає ся він сильвійшою будовою тіла і ширшими плечима. Він єсть отже чоловіком високого росту, плечистий і військової постави; черти єго лица суть дуже поважні і рідко коли роз'ясняє їх легонький усміх а чорні єго очи споглядають як би трохи утомлені. Єго чорна борода не так густа і довга, як буває у наших людей, але все таки в порівнянню зі слабоньким заростом у Япанців єсть незвичайно велика. Волосє у него на голові коротко обстрижене, так само як і у єго вояків. Рухи япансько-

го володїтеля повні поваги і статочности. Він носить на собі звичайно уніформ свого війска, в котрім єму досить до лица, але не має на нім ніяких відзнак війскових, лиш на грудех єгоєсь паради убирає уніформ, котрий аж світить ся від золота і завішує на нім ордері. Штани у него з червоними лямпасами, подібно як у наших генералів, а на шапці замість рожеї і цїсарського орла, як у нас, єсть лиш золота п'ятикінчаста звїзда.

Коли Мутсу Гіто мав 15½ літ, оженив ся зі старшою від себе о півтретя року Гарукою (їмя „Гаруко“ значить „весна“), донькою Ічіджа Тадаку, члена високої япанської шляхти. В Японії то річ зовсім звичайна, що люди побирають ся в так молодім віці. Дівчата віддають ся навіть вже в 14 або 15 році житя. Цїсарєва єсть малого росту, дрібонька і мала з лица, але що найважнійше, дуже розумна і добра. Хто єї видить, не сказав би ніколи, що їй вже 53 літ. У Япанців взагалі дуже трудно вік вгадати. Нераз можна побачити старенького і слабосильного дідуся та гадати, що єму вже яких 70 або 80 літ, коли тимчасом він ледви що зачав 50-ві; жінки, що мають до 40 літ, можна уважати за дівчата, котрым може ледви яких 20 літ, а діти, що мають 12 або 13 літ, виглядають як у нас тоті, що лише що зачинають ходити до першої класи школи народної. Цїсарєва Гаруко убрає ся лиш по європейськи і ся ноша обовязує також всі придворні дами. Підчас свята вишневого цвітю минувшого року, коли над шумячим

озером в цїсарським парку відбувала ся велика парада, держала ся она підчас повитаня гостей, що стояли шпалтром, на десять кроків поза своїм мужем. За нею ішли наслідник престола з женою і прочі члени цїсарського дому а трохи дальше поза ними цілий двір. Она мала на собі дорогу сукню з лілевого шовку а на голові хорешенький капелюх відповідний до пори року. Лиш то впадало в очи, що она легеньку парасольку держала обіруч понад головою. Як цїсар, так і она відклонювала ся на право і ліво на глибокі і повні почести поклоні а опісля розмавляла дуже ввічливо з многими із запрошених. Цїсарєва заслугоє вповні на ту почесть і любов, яку віддають їй єї піддані, а єї добродїйність звістна загально.

Многोजєнство в Японії було ще до недавна в звичаю і аж в новїйших часах цїсар єго зажавав, хоч того зажазу ніхто строго не держить ся. Сам цїсар, коли єго подружє з Гарукою позістало бездітне, був змушений пошукати собі між красавицями в своїм краю такі, котрі би начальникови пануючого роду могли бути привести на світ князїв і княгині. Найпліднійшою з других жїнок цїсаря була Соно Йошіко; она за десять літ, від 1887 до 1897 привела єму на світ двох синів і пять дочок. З дітей жьють ще лиш чотири княгині, з котрих наймолодша, княгиня Фуєако Кане но Мія, скінчила тепер семий рік житя. Чотири сини і шість дочок від пяти других жїнок помирали також по найбільшій часті в молодім віці. Наслідник престола Йоші Гіто, Геруно Мія єсть від жінки Янагівара Аїко; він

в манджурських горах і над Амуром яких 70.000 і они очевидно в змові з Японцями. Гайтунг єсть ядась місто положене недалеко Кіріна в Манджуриї. Хунгузи, видко, перевидали, що надходять Японці, зворохобились і виступили до борби. Факт, що они узброєні в карабіни Манліхера, здаєсь вказувати на то, що Японці вже задалегід о то постарали ся. Росіяни мусять тепер числати ся і з тим фактом, що по за їх плечима може легко вибухнути верохобня. З другої же сторони показує ся, що верохобня Хунгузів, здаєсь, за скоро вибухла, бо Росіяни мали час єї адушити і спалити ціле хінське село.

З Каїро донєсять, що рада кабінетова єгипетского кедива ухвалила не дозволити ніякій в держав. що ведуть війну, перевозити зловлені кораблі через канал суєзский. З тої причини не могли Росіяни задержати зловлені на Червонім мери три англійські кораблі з вуглем і мусли іх пустити. Росіяни будуть мусли на будуче забрані чужі кораблі вести до Росії коло рога Доброї Надії. Російські кораблі воєнні задержували ся в останніх часах в Порт Саїді і в Суєзі довше, як на то дозволяє єгипетска нейтральність і правительство єгипетске запротестувало против того.

## Новинки.

Львів дня 5 го марта 1904.

— **Іменованя.** Міністерство торгівлі іменувавало окінчених слухачів прав Мечисл. Качановского і Казим. Вилюша концентровими практикантами галицької дирекції пошт і телеграфів.

— **Новий уряд по-товий.** Ц. к. Дирекция пошт і телеграфів оповіщує, що з днем 1 марта с. р. увійшов в жите новий уряд поштовий в Бабині, калуського повіта з звичайним обсягом діланя і на-

скінчив в серпни минушого року 24 літ а від 1900 р. єсть женатий з Садакою, дочкою князя Куджо Мічітака. Із сего сууружества єсть князь Гіро Гіто, Мічі но Мія, одинокий вук цісаря, котрому тепер три роки. Наслідник престела, Йосі Гіто, єсть значно меншого росту, як єго батько і делікатнійшого здоровля. Говорять навіть, що він слабує на легкі. Мимо того він приготує ся дуже пильно до свого будучого званя і їздить часто в різні сторони краю, щоби познакомити ся з відносинами на місци. Він належить також до війська і має в армії рангу підполковника а в маринарці рангу капітана другої класи.

Спосіб життя цісаря єсть слідуочий: Він встає рано о 6 год. і бере ся зараз до роботи та працює через цілий день аж до 11 год. вечером з малими перервами, коли снідає, обідає або вечеряє. Мимо всяких намов не дав ся наклонити до того, щоби виходив на прохід або шукав собі якоєсь розривка. Одно лиш, що собі позваляє, то купіль; він купає ся що дня о 4 год. Він має для своєї особи лиш одну комнату, в котрій і їсть і спить та працює і приймає урядників та достойників своєї держави. Цісар живе так само, як і кожний єго підданий, лиш до сіданя уживає крісла, але спить так само, як і кожний Япанець на землі а замість подушки уживає деревляної підпорки під голову. Напитків не уживає ніких, крім двох чарок вина на вечерю, а живить ся стравами, які суть в звичаю у Японців.

Цісар Мутсу Гіто показує ся дуже рідко публично і лиш при якихсь особливих нагодах. На торжествах в городі появляє ся завжди. Тоті торжества відбувають ся рівночасно з такими самими торжествами цілого народу в цвітня, коли цвітуть вишні і коли припадає свята цвіту вишень, а відтак в жовтні, коли цвисте золотоцвіт або хризантемум — підчас свята золотоцвіту, коли то цілий край

звону „Бабин над Лімницею“. До округа доручено того уряду поштового буде належати громада і обшар двірський Бабин і громада Слобідки.

— **Утеча дефранданта.** З Кристинополя доносять до одной львівської часописи, що утік звідтам Йосиф Гросфельд, посередник між властителями горалень в тамошній околиці а львівськими купцями спиритусу, спроневіривши повірені єму задатки в висоті 50.000 корон. Гросфельд мав утечи до Америки.

— **Пропава професор.** З Відня донєсять, що надзвичайний професор порівнючої психології в тамошнім університеті. др. Теодор Бер, утік, переслідуваний стежними листами, які розписали за ним власти. Проф. Бер мав іменно допустити ся злочину против обичайности в спосіб каригідний. Пів року тому назад оженив ся з дуже багатою панною. В дни вінчання утопила ся сестра єго жінки, котра будучи в нім залюбленою, не могла пережити того, що він оженив ся з єї сестрою. Злочин, за який власти переслідують Бера, походить з часів перед війчанем.

— **Найвисший дім буде зовсім природно в Америці.** Вибуває єго властителька New-York Times, В. Р. Герет в Новім Йорці. До тепер мав найбільший дім в Америці 26 поверхів, а той новий буде іх мати 34, тож буде найвисшою будівлею світа, колиби поминути вежу Айфля.

— **Самоубийство в очах жінки.** Підчас їзди паровим кораблем із Люссін-Шіккольо до Фюме кинув ся ємми днями до моря старший ревідент міністерства фінансів Августь Іберуцці на очах жінки і потонув.

— **Запомози на католицкі місії.** В краєвих бюджетах на 1903 і 1904 р. сойм призначив до розпорядности Виділу кр. по 6000 К на католицкі місії. Краєвий Виділ розділив тих 12.000 К уділивши руско-катол. аєпархії львівській 2000 К запомози, перемискій і єтаниєславській по 900 К, римо-кат. аєпархії львівській 3000 К, єпархії краківській 2.000 К, а перемискій і тарнівській по 1500 К.

— **Хор учеників рускої гімназії у Львові співає в церкві Народного Дому кожної неділі великого посту о год. 9 отці псалми:** Гайдена: „Виджу Тя на кресті“, Боршняньского: „Благообразний Йосиф“, „Вєкую прискорбна єси“, „Гла-

ли єї муж, наслідник престела відповідав лиш німим поклоном на відданні єму поклони.

Нарід любить дуже свого цісаря і уважає єго мов би за якогось бога. Та й не дивота, бо мізада були для него через многі солки літ видимими найвисшими представителями єго многих невидимих богів і найвисшими управителями єго віри. Що цісар хоче, то хоче й нарід. Селянин, котрий нічогоєсь не знає о тім, що діяє в світлі та й не багато більше уміє, як лиш робити тяжко коло свого рижу, не розуміє ся на політиці і на партіях. Єго одинока політика єсть бути послушним цісареві. Доки цісар опирає ся на своїх селянах, може робити все, що уважає за найхосеннійше для свого краю і єго будучности.

Скоро цісар і єго родина усталили ся, виступили з того півоколеса послаи заграничних держав зі своїми жінками і поклонили ся тричі цісареві а він подав кождому руку, а що сам не знає ніякої чужої мови, то розмавляв з ними якийсь час через товмача. При такіх нагоді буває цісар завжди дуже поважний, але не видко по нім якоєсь нещирости. Дами, що являли ся зі своїми мужами, ватав цісар лиш коротким поздоровленем на війсковий лад. Та й цісарєва розмавляла через свою товмачку з одною французкою дамою. Она розмавляла довше з дамами як з панями а в розмові брала участь також і княгиня Садако, підчас ко-

сом моїм ко Господу возвах“, „Скажи ми Господи кончину мою“, „Возведох очі мої в гору“, „Услиши Воже глас мой“ і „На Тя Господи уповах“.

— **З Бурси ремісничої і промислової у Львові.** Загалні збори товариства відбудуть ся в понеділок дня 7 с. м. о 7 год. вечером в комнатах тов. „Зоря“ при ул. Краківській ч. 17 з отсим порядком дєвєним: 1) відкритє зборів, 2) звіт Ради товариства, 3) касовий звіт, 4) звіт комісії шконтрующей, 5) вибір членів Ради товариства і 6) внесенє та інтерєсляції членів.

— **Повітове тов. кредитове „Віра“ в Раві** рускій вже розпочало свою діяльність. Дирекциє складають: пп. Михайло Оленевский, судия, як начальник директор, о. Евгений Горницький парох, як директор касиєр і п. Павло Гарасим, урядник судовий як директор контрольор. Стопа процентова від вкладок 5 прц., а від позичок 7 прц. від ста.

— **Пятнистий тиф** починає в нашім краю появляти ся знов в грізнійших розмірах. В часі від 16—22 сїчня стверджено в чортківськім повіті (Мухавка) 14 случаїв, в ярославськім (Крамарівка) 1, яворівськім (Язів новий) 1, кольбушівськім (Сідлянка) 4, львівськім (Рудно) 1, підгаєцькім (Випітвичик) 6, в Переворєку 1, в равськім повіті (Біла, Немирів) 2, скалатськім (Трималів, Вікно, Остаєв) 5, сьнятинськім (Заболотів) 1, стрийськім (Лукавиця вижна) 3, тернопільськім (Ладичин) 1, товмацькім (Ляцке шляхотське, Огибля) 4, теребовельськім (Боричівка, Дарахів) 3; разом було 47 случаїв.

— **Пожар тартаку.** З Долини пишуть: В Вигоді, повіта долиньского, вибух дня 3 с. м. страшенний огонь в паровім тартаку, власности барона Поппера, майже найбільшим в Австрії. Огонь обняв небавом ціле заведенє. Ратунок був неможливий, бо всі будинки єєї фабрики були збудовані з ємерекового дерева, котре спопеліло як папір. Крім сего згоріло багато деревяного матерьялу і дощок. Шкєду числять на кілька мільонів корон.

— **Немилосердний вїт.** Вчєра в полудне відбула ся перед відєвськєм трибуналом касаційним така розправа: В галицькій місцевости Козина над Збручєм появил ся дезертир, російський козак і заявив вїтові Гаврилковичи, що хоче лишити ся в Галичині. Начальник громади Гаврилук налякав ся, що той козак мо-

3.

Давна Японія а теперішня.

Першу вість про Японію привіє до Європи італіанський подорожник Марко Поло, котрий назвав сей край „Цпангу“ і сказав, що на всході від Хіни єсть край, зложенний з самих островів дуже богатих в золото. Свою назву того краю переробав він із хінської „Джі-пов-кво“, що значить „край всходу сонця.“ Хінці називали сей край коротко лиш „Джі-пон“, а Японці, що першу свою культуру переймали від Хінців, зробили з тої хінської назви свою теперішню „Ні-пон.“ Англіїці, що наслідували хінську назву в своїй мові, писали „Даран“, а читали Джіпон, а а тої англійської назви зробила ся в Європі внаслідок хибного читаня англійского слова назва Япон. Від сего слова пішла і наша назва „Япанія“, або уживана иноді з польска Японія. Сю послїдну назву можна у нас уважати о стілько хибною, що консеквентно треба би від неї творити і слова „Японець“, „Японці“, „японський“, підчас коли у нас утерли ся вже слова „Япанець“, „япанський.“ Дятого треба

же в часом стати тягаром для громади і тому відповів ему, що надуває ся над его предложеном. Однак рiвночасно завiв его до коршми, почастував горiвкою i в хвили, коли козак був вже паний, замовив шiстьох селян з ношами, котрi мали перенести козака через рiку Збруч назад до Росiї. Коли козак опинив ся у водi, витверзiв, почав просити селян, аби его радше убили а не вiддавали в руки росiйських властей, бо коли дiстане ся в iх руки, жде его Сибiр. Мимо тих просьб Гаврилюк разом з селянами перенесли его через рiку i вiддали его в руки вiйскових властей. — В наслiдок того обжалувано начальника громади о надужитя власти а також о се i селян о публично насильство. Судиї присяжнi узнали всiх винними а суд засудив Гаврилюка на 14 мiсяцiв тяжкої вязницi а процах кожного на рiк тяжкої вязницi. На вчерашнiй розправi трибунал потвердив засуд першої iнстанцiї.

## Господарство, промисл і торговля

— Цiна збiжа у Львовi дня 4 марта: Цiна в коронах за 50 кiльо у Львовi. — Пшениця 8-70 до 8-90; жито 6-50 до 6-80; овес 5-50 до 5-80; ячмiнь пашний 5-25 до 5-50; ячмiнь броварний 5-50 до 6-—; рiпак 9-50 до 9-75; льнянка — до —; горох до варевя 7-50 до 11-—; вика 5-30 до 5-75; бобий 5-50 до 5-57; гречка — до —; кукурудза стара 6-30 до 6-50; хмiль за 56 кiльо 220-— до 250-—; конюшина червона 65-— до 75-—; конюшина бiла 65-— до 80-—; конюшина шведська 60-— до 80-—; тимофка 22-— до 28-—.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Вiдень 5 марта. Тутешна фiрма Гiрш Холец вислала на замовлене одержане перед трома недiлями до Владивостока i Порт Артура 1000 пар чобiт. Посилку задержано в Гамбурзі а дальшi замовлення вiдкликано.

би вже раз агодити ся i писати та говорити одваково „Япанiя“, „Япанець“ i т. д. — Самi Япанцi називають нинi свiй край „Нiпон“, а себе самих „Нiпон-джiн“, що значить „япаньскi люди“. Найдавнiша япаньська назва краю єсть „О-я-шiма“, що значить „великi 8 островi“. Се була давна Япанiя о стiльки, що до тих 8 островiв прилучено аж в новiйших часах ще иншi острови на пiвночи i на полудни. Першiй Езропеець, що зайшов до Япанiї i котрого треба уважати за того, що першiй вiдкрив сей край, був Мендец Пiнто, родом з Португалiї. Буря занесла его була в 1542 р. до япаньских островiв i вiн тут своєю рушницею зробив на людех велике вражiне.

Найшнiа Япанiя має звиш 1800 островiв, котрi всi разом займають 417.613 квад. кiльометрiв землi, а на них же пiсля послiдного обчислення в 1900 р. 47,608.875 душ. Що до простору, то Япанiя єсть трохи менша як Пруси i Бавария разом, але має далеко бiльше людий, як оба сiї краї.

Ще перед кiлькама десятками лiт була Япанiя подiлена на множество князiвств, на чолi котрих стояла феодална шляхта, звана даїмiо. Тотi шляхтичi мали в своїх столицях пишнi замки, побирали вiд пiдданих великi доходи, котрi платило ся звичайно кiрцями рижу, удержували власних мiнiстрiв, власне войско i жили собі в своїх дворах по найбiльшiй частi у великих вигодах i не журили ся ничим, а всi справи свого краю здавали на самураiв. Тотi самураi творили тодi дiйству силу народу. Були то борцi, слуги своїх князiв, люди гордi i хробрi, у котрих особиста честь i любов вiтчизни мали найбiльшу вагу.

Тотi князi япаньскi i вельможi заводили часто, подiбно як i в середновiчних часах в Европi, люту борбу мiж собою, або нападали на Корею а тодi, як i европейскi лицарi, уживали за зброю мечi, луки i стрiли та списи. Тотi даїмiо i самураi, як i цiлий нарiд, були пiд-

Будапешт 5 марта. На засiданю лiберальної партiї заповiв вчера гiр. Тiша, що на нiшнiм засiданю палати послiв поставить внесене, щоби для залагодження предложень о контингентi рекрутiв, о провiзорiї бюджетовiї, о уповаженню правительства до переговорiв торговельних i инших ухвалено нагляче i пильне поступована регуляцiонове. Той спосiб нарад буде лиш тимчасовий i буде обявувати що найбiльше один рiк, але не буде уживати ся до переговорiв торговельних з Австриєю. Заповiдь Тiши прийняла партiя овацiйно.

Бiлград 5 марта. Обi фракцiї радикальнi помирили ся i вибрали спiльну президию. Бюджет державний не прийшов ще на порядок денний, а посли намяряють залагодити перед бюджетом ще кiлька инших справ. Рескрипт короля уповажнив правительство внести в палатi проект закона о продовженю провiзорiї бюджетової до 31 марта.

Порт Саїд 5 марта. Росiйский панцирник „Ослабiя“ i пароход росiйської добровiльної фльота „Саратов“ прибули тут, вертаючи назад до Росiї.

Петербург 5 марта. На поли вiйни настали страшеннi морози i заметелi, що дуже доскляють войску. На Байкальскiм озерi єсть пересячно 32, у Владивостоцi 19, на Сахалинi 24 степевiв морозу.

Нючванг 5 марта. Росiйско-хiньский банк переносить свої бюра до Мукдену. Жiнки i дiти лагодять ся до виїзду. Припускають, що фльота япаньська появить ся за кiлька днiв, скоро лиш лiд пустать. В виду неможливости оборони побережа Росiяни лагодять ся уступати вздовж залiзницi в глибину краю. Зачувати, що в виду оборони цiлої залiзницi i Мукдену росiйське вiйско верне аж до Чiнченг i Лiну-янг. Росiяни мабуть припускають, що Порт-Артур буде вiдтятий.

данi цiсаря, котрий виводив свiй рiд вiд богинi сонця. Ще теперiшний цiсар Мутсу Гiто сидiв в своїх молодих лiтах в свiятiм мiстi Кiото, давнiй столицi краю i жив окружений дворакми, так званими „куге“, та жiнками, адалека вiд свого народу. Ще й нинi стоїть тота палата, в котрiй вiн колись проживав свiй молодечий вiк. Она обнимає цiлий ряд домiв, збудованих майже виключно лиш з сiмого дерева i паперу, а довкола них тягнуть ся великi гори обведенi високими мурами.

Кождий з тих будинок складає ся з чотирокутного деревляного помосту, поставленого може на метер по над землю та виполітурованого так, що аж свiтить ся. В чотирох кутах того помосту стоять полiтурованi стовпи, украшенi дуже штучно бронзовими оковами, а на них спочиває криша з дахiвок. Стiни складають ся з деревляних рам, залуцених може на пiвтера метра дiлянох в пави межи бальсами i так творять довкола веранду. На тотi рами натягнений папiр i они творять стiни будинку. Такими самими паперовими рамами повiдiлюванi в серединi i поодинокi комнати. Якiхсь меблiв або якоїсь небудь знадоби у всiх тих комнатах не видно. Коли цiсар хотiв положити ся спати, то слуги розстелявали тонку i досить тверду мату на землю i то була постiль потомка богини сонця! Так само порожнi i пустi були й другi комнати, навiть свiтлиця для аудiєнцiї i приймання гостей. На гладонько виполітурованих помостах лежали лиш дуже тоненькi, плетенi мати, а на стiнах були хiба полицки на вази з цвiтами, або висiли т. зв. „какемоно“, значить ся довгi куснi паперу з намальованими на них водними фарбами образами. На матах на помостi цiсар обiдав i писав, тут сидiв вiн, пiдогнувши ноги пiд себе i так само робили всi Япанцi та Япанки без виньки. (Дальше буде).

Лондон 5 марта. З Токіо доносять: Дня 2 марта вислав япаньский цiсар до корейского цiсаря телеграму, в котрiй значає, що вiйну виповiджено, щоби завести тревалий спокiй у всхiднiй Азiї, та висказує радiсть з нагоди заключеної умови Япанiї з Кореєю. Умова тота скрiпить ще бiльше дружбу межи обома краями. Цiсар япаньский дякує цiсаревi корейскому i его двом сином за дарунок для япаньської армiї (значна сума на устроєне шпиталю для ранених).

Сеуль 5 марта. Бюро Райтера доносить пiд вчерашню датою: Бомба, яку невислiдженый доси Кореєць кинув до льокалю уряду справ заграничних, зранила легко секретаря i двох инших урядникiв. (Бомбу кинув — як доносить згадане бюро — якийсь Кореєць мабуть невдоволений з угоди, яку корейське правительство зробило з япаньским. То само бюро подало було в першiй хвили вiсть, що то стало ся в Токіо, але опiсля вiдкликано єї).

## НА ДІСЛАНЕ.

КАЖДА РОДИНА

повинна вь власнiмъ интересъ уживати

Катрайнера  
Кнайповску  
наву солодову

яко дозвiлку до звичайної кави аеринетон.

Г а л я а в к ц и й н а  
Львiв, пасаж Миколая

приймає вськi предмети вартiстнi, як дорогоцiннiсть, обставу, оружья, дивани, фортепьян i взагалi дiла штуки i стариннiсть.

Вистава отверта цiлий день вiд 9-тої години рано до 7½ вечером.

Вступ вiльний.

Лiцiтациї два рази тиждено, в понедiлок i в четвер

Контора вимiни

ц. к. управ. галиц. акц.

Банку гiпотечного.

купує i продає

всi папери вартiстнi i монети

по найточнiйшiм курсi дневним, не числячи нiякої провiзiї.

За редакцию вiдповiдає: Адам Креховецкий.

# О Г О Л О Ш Е Н Я.

**Обезпечайте будинки, движимости, збіже і пашу**

проти огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

## „ДНІСТЕР“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Звороти вносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. в. 8%.

Шкоди ліквідув ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА в кінцем 1903 р. вносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де єще на більший округ нема агенції. Агенти заробили вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЄ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні ціли; тому на жите обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

**Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“**

у Львові, Ринок 10, в домі „Просвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ощадности.

**МІД** знаменитий, десеровий, кураційний, з власної пасіки 5 клр. лиш 6 корон franco. Вода медова найліпше средство на лице. Даром брошурку д-ра Песальського о меді варто перечитати, жадайте! **КОРИНЕВИЧ**, ем. уч. Іванчани.

**Аптика в Королівці**  
поруцає  
**В. АЛЕРГАНДА**  
**АЛЬПЕЙСКИ ГРУДНІ ЗІЛЯ.**

Зіля ті, янворювані з найцілнїйших рослин альпейских, перевищають всі до тепер уживані зіля, грудні сиропи і їм подібні препарати своїми успіхами. Наслідком того они престо неоцінені при катаральних болїзнях легких і проведів віддихових, при кашлю, крищі і всіх других подібних недугах. Спосіб ужятя: Гореть візь тих вапарює ся в шклянці кипячої води і той відвар пає ся в літнім стані рано і вечером.

Ціна 50 сот.

## Головна Агенция дневників і оголошень у Львові

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

пренумерату на всі дневники

краєві і заграничні

по цінах оригінальних.

Агенция дневників  
Ст. Сошовського  
Львів, Пасаж Гавс-  
мана ч. 9, — приймає

пренумерату і оголошень до всіх дневників краєвих і заграничних. В тій агенції наводять ся також головний вклад і експедиция „Варшавского Тижневника ілюстрованого“. До „Народноу Часопису“ і „Газети Львівскоу“ може приймати оголошення окремично лиш та агенция.

Дуже величавий

образ комнатний  
представляючий

**„ПРИЧАСТЕ“**  
мальований артистом Бзерским в природних красках.  
Величина образа 55×65 цтм.  
Ціна образа 6 корон разом з почтовою пересилкою.

Набути можна у

**Антоня Хойнацкого**  
Львів, ул. Руска ч. 3.